

БЕЛЯЕВ

## АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ



Профессор кафедры экономики сельского хозяйства, доктор экономических наук, старший лейтенант запаса

Родился 15 октября 1924 г. в г. Тамбове.

В период войны в составе 48-й отдельной батареи Северного Военно-Морского Флота командовал орудием. 5 сентября 1942 г. был призван в Красную Армию и сразу же был железнодорожным эшелоном отправлен на фронт – Северный ВМФ. «...Поезд шёл быстро через Москву, Вологду в Архангельск. Железная дорога Петропавловск – Мурманск постоянно бомбилась немцами. В Мурманск из Архангельска нас направили морем в штормовую погоду (чтобы немецкие самолеты нас не бомбили). Мурманск встретил нас развалинами и печными трубами – город был полностью разрушен и сожжен. После медкомиссии я был направлен в артиллерийскую береговую батарею. Моя батарея в составе других батарей стояла на западном мысе входа в Кольский залив (в Сеть-Наволоке, а напротив, на восточном мысе, были батареи полуострова Кильдин)...»

«...Береговые батареи пристреляли каждый квадратный метр моря и залива. Мы не позволяли немцам не только прорваться в залив, но даже и близко подойти к нему. Батареи часто вели огонь как по воздушным, так и по морским целям. Батареи постоянно бомбились немцами, но каждый раз нас спасали котлованы, цели и ниши для орудий, открытые в гранитных скалах. Смерть постоянно витала в воздухе, но поражала только при прямом попадании бомбы в котлован. В землянках, выбитых в гранитных стенах котлованов, мы жили всю войну, а я целых пять лет (до мая 1947 г. - когда был демобилизован из рядов Советской Армии... трижды лежал в госпитале. Один раз с потерей зрения, несколько раз тонул в холодной воде незамерзающего моря, но спасал меня пробковый пояс...»

«После демобилизации с 1947 по 1954 г. учеба на экономическом факультете ТСХА. 1954–1959 гг. – работа в Заокском районе Тульской области, аспирантура в ТСХА. После успешной защиты кандидатской диссертации был оставлен на кафедре экономики ассистентом, а затем – преподаватель – доцент – профессор..., то есть более 60 лет моя жизнь связана с Тимирязевкой...»



с учеником – специалистом из Мали Сумаре Бабакарем за обсуждением диссертационных материалов по разработке новых направлений повышения экономической эффективности рисоводства в Западной Африке

«В канун юбилея – Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. - я благодарен стране, народу, родине, академии за то, что из нашей многодетной (8 человек) семьи все вышли в люди, стали честными тружениками. Страна, народ всем нам дали образование, все имеют квартиры, все живут честным трудом. По стойкости к лишениям, упорству и героизму, проявленным моими товарищами во время войны, я твердо уверен в том, что наш народ нельзя победить в войне.

**Очень хочется, чтобы у наших детей и внуков была более спокойная жизнь...**

Из воспоминаний, 20.01.2000 г. Алексей Беляев»

